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MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

ügyek.
Zombor szabad királyi város tör­

vényhatósági bizottsága f. hó 27-én 
délután 3 órakor tartotta ezidei első 
rendes közgyűlését dr. Fehér Lőrinc 
polgármester elnöklete alatt. A polgár- 
mester a közgyűlést megnyitó szavai 
után mindenekelőtt kegyelettel emlé­
kezett meg a debreceni bombame­
rénylet áldozatairól s javaslatára a 
közgyűlés a merénylet áldozatainak 
emlékét megörökítette jegyzőkönyvé­
ben, viszont a merényletet elitélte. 
A polgármester jelentését az elmúlt 
évnegyedről, melyet dr. Alföldy Árpád 
h. polgármester olvasott fel, a köz­
gyűlés egyhangúlag tudomásul vette. 
A közgyűlés tudomásul vette a bel­
ügyminiszter leiratát az anyakönyv­
vezető tanácsnoki állás átszervezése 
és ugyanannak intézvényét a gyep­
felhordására és a földhordásra vonat­
kozó városi szabályrendelet jóváha­
gyása tárgyában.

A belügyminiszter leirata folytán 
a törvényhatósági bizottság a föld­
adónyilvántartói állást a IX. fizetési 
osztályba leendő sorozással városi 
irodaigazgatói állássá szervezte át. 
Az egyenesadó felszólamlás! bizott­

ságba rendes tagul Késmárky Bélát, 
póttagul Weidinger Frigyest válasz­
tották meg. Tudomásul vette a köz­
gyűlés, hogy a városi állandó bíráló 
választmány az 1914. évi legtöbb 
adót fizető városi bizottsági tagok 
névjegyzéke ellen beadott felebbe- 
zések tárgyában olykép határozott, 
hogy a virilis bizottsági tagok sorába dr. 
Baloghy Ernőt felvette, inig Weidinger 
Lajost törölte. A városi igazoló vá­
lasztmány bemutatta határozatait az 
1913. évi november hó 15-én meg­
tartott általános bizottsági tagválasztás 
igazolása tárgyában, melyek szerint 
a Belvárosban, a Bánát és Cservenka 
városrészekben megejtett választáso­
kat igazolta, mig a Felső városra nézve, 
mely választásokat Lombos Alfréd és 
társai támadtak meg panasszal és a 
Szelencse városrészre nézve, mely 
ellen Buday Gerö és társai adtak be 
panaszt, s mely választások ellen 
bűnvádi feljelentéseket is tettek, az 
igazolóválasztmány határozatait függő­
ben tartotta a bűnvádi eljárás elin­
tézéséig.

A polgármester előterjesztést tett 
a közgyűlésnek a törvényszéki palota 
elhelyezése tárgyában. Lapunk hasáb­
jain az erre vonatkozó álláspontot,

melynek tárgyában a polgármester 
külön értekezletet is tartott, már 
részletesen ismertettük, s igy most a 
kérdés meritumát illetőleg nem aka­
runk ismétlésekbe bocsájtkozni. A 
törvényhatósági bizottság elvben ki­
mondotta, hogy az igazságügyi palo­
tát az Erzsébet-köruton a polgári 
kaszinó, a régi függetlenségi kör és 
a Kirchner féle telken óhajtja fel- 
állittatni s bizottságot küldött ki, 
hogy az érdekelt telektulajdonosok­
kal a telkek átengedése tekintetében 
a tárgyalásokat sürgősen ejtse meg. 
A huszas bizottságot a közgyűlés a 
a polgármester előterjesztésére fel­
oszlatta s elhatározta, hogy fontosabb 
városfejlesztési kérdésekben a jövő­
ben esetről-esetre bizottságokat fog 
kiküldeni.

A Parcsetich Ágotha féle #,ösztön- 
dijalapítványnál üresedésben levő egy 
ösztöndíjas helyet a közgyűlés meg­
felelő pályázó hiányában nem töltötte 
be, mig a Schaffner József féle ösz- 
töndijalapitványnál üresedésben levő 
egy ösztöndíjas helyet Krizsák Ádáin 
III. éves orvostanhallgatónak ado­
mányozta. Jóváhagyólag tudomásul 
vette a közgyűlés a városi tanács 
azon jelentését, mely szerint a Pokol­
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vendéglő 3 évi időtartamra, évi két­
ezer korona bérért bérbeadta, mind­
azonáltal azon kikötéssel, hogy a 
városnak a bérleti idő tartama alatt 
bármikor joga van a bérbeadási szer­
ződést előzetes három havi felmondás 
mellett bármikor felbontani.

A polgármester jelentést tett a 
vármegye által Zomborban létesíteni 
kívánt közkórház felépítése tárgyában. 
A megyei közkórház kérdésével már 
több Ízben volt alkalmunk foglalkozni 
s sohasem mulasztottuk el annak a 
hangsúlyozását, hogy a városnak 
milyen eminens érdeke a megyei köz­
kórháznak Zomborban való létesítése. 
A városnak nem szabad anyagi áldo­
zatot kímélnie s még akkor is meg 
kell mindent tennie, ha ez az áldozat 
az esetleg számításba vett hozzájá­
rulást némi tekintetben túllépné. A 
vármegye a várostól a kórház részére 
területet és ezenkívül más hozzájáru­
lásokat kíván s a közgyűlés most 
bizottságot küldött ki, hogy ez a bi­
zottság a vármegye alispánjával érint­
kezésbe lépve jelölje ki a kórház 
szarnál a alkalmas és szükséges tertl- 
letot s állapítsa meg a város által 
nyújtandó hozzájárulási összeg nagy­
ságát.

A város fejlesztési programnak 
egy további pontja a városi székház 
kibővítése, melyre vonatkozólag a 
polgármester szintén tett javaslatot a 
közgyűlés elé. A városháza jelenlegi 
állapotában már semmiféleképen sem 
felel meg rendeltetésének. Helyiségei 
szűkök, úgy hogy a hivatalok már 
nem nyerhetnek kellő elhelyezést. A 
ja\ a slat oda konkludál, hogy a vá­
rosházának a Szent-György téri frontja 
egészben lebontassák, miután az e 
részen elhelyezett helyiségek oly 
bűzösek, hogy e szempontból is tel­
jesen használhatatlanok, az épület, a 
Szent György-téri homlokzatnak a tér­
félé leendő Kihúzása mellett, két 
emeletre építtessék. A városnak ré­
gebbi elhatározása ugyanis, hogy a 
rendőrség elhelyezésére külön lak­
tanyát építsen. Az átalakítandó város­
házában a rendőrség kényelmes elhe­
lyezést nyerhet az erre szánt összeg 
felszabadul s az átalakításra fordít­
ható, az átalakítandó városházának 
egész földszintje pedig üzlethelyiségek 
részére adható ki s az átalakítási 
költségeknek a fennebb érintett s 
felszabadult tőkét meghaladó része 
pedig az Így előálló jövedelemmel 
bőségesen amortizálható. A közgyűlés 
az előterjesztést elfogadta elvben s 
a tervek elkészítésére bizottságot 
küldött ki.

A bő tárgysorozat, melyben egy 
nagy csomó szabályrendelet módo­

sítás, társtörvényhatóságok átiratai, 
segélyek, személyi ügyek szerepeltek, 
a nagy számban jelen volt törvény- 
hatósági bizottsági tagokat este közel 
nyolc óráig tartotta együtt.

Ibí Bács-Bodrog vármegyei és zombori osztályá­
nak közgyűlése.

Folyó hó 29-én, vasárnap, délelőtt 11 
órakor tartotta a DMKE. bácsmegyei és 
zombori osztálya a zombori városháza nagy­
termében alakuló közgyűlését. A nagyterem 
zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel. A köz­
gyűlésen ifj. Vojnits István, nyug. főispán 
elnökölt. A szegedi központ részéről jelen 
volt Scossa Dezső, kir. tanácsos, a DMKE. 
ügyvezető alelnöke.

Ilj. Vojnits István a közgyűlést meg­
nyitván, meleg szavakkal üdvözölte a meg­
jelenteket, különösen a központot képviselő 
Scossa Dezsőt és felkérte Krump Vilmos felső 
kereskedelmi iskolai tanárt, mint az ideiglenes 
tisztikarnak titkárát, hogy az osztály eddigi 
működéséről a jelentést tegye meg. A titkári 
jelentés szerint az ideiglenes alakulás 1911. 
szeptember 4-én történt, s célja az volt, 
hogy tagokat gyűjtsön s a kulturbáz építésé­
hez a szükséges anyagi eszközöket megsze­
rezze. A megindult taggyüjtés eredménye 
az, hogy 11 község alapitó tag lett, s rendes 
tagnak iratkozott 135 vidéki és 215 helybeli. 
Zom bor város 30 éven át évi 2500 K se­
gélyt szavazott meg, ha a kulturházban a 
városi könyvtár helyet kap; Bács-Bodrog 
vármegye 50000 K-át ad, ha 1917-ig az épít­
kezés megindul. A legnagyobb támogatást 
az egyesület a kulturkormánytól várta, onnét 
azonban eddig semmi pozitív Ígéret nem ér­
kezett. Ez okozta azt, hogy mindeddig egy 
lépéssel sem lehetett a cél megvalósításához 
közelíteni, s ennek a következménye volt azaz 
alanyhullás, amely az osztálynak teljes tét­
lenségét eredményezte. A titkári jelentés 
kiterjeszkedett még a vagyoni állapotra is, 
amely szerint az összes bevétel volt 2204 33 K, 
az összes kiadás pedig 247'83 K. A kész­
pénz 1913. december 31-én 1956 50 K.

A titkári jelentés tudomásul vétele után 
a közgyűlés elfogadta az előterjesztett alap­
szabály-tervezetet, melynek alapján azonnal 
megválasztotta 3 évre a tisztikart és választ­
mányt. Elnökké dr. Major Károly, főgimnáziumi 
igazgató indítványára, egyhangúlag ifj. Vojnits 
Istvánt választották meg. A többi választás 
is egyhangúlag történt a következőképen: 
ügyvezető elnök dr. Fehér Lőrinc polgár- 
mester; társelnökök Kozma László, dr. Mol- 
nár Károly, Scultéty Ferenc, Vértesi Károly; 
főtitkár Krump Vilmos; titkár Gondos Gyula;’ 
jogtanácsos dr. Thurszky Zsigmond; pénztá­
ros Steiner Lajos; ellenőrök Kovács Antal, 
Sauer Sándor; jegyzők Horváth Dezső, Schön 
S. Dezső. Választmányi tagok: dr. Baloghy 
Ernő, Baumann Antal, Buday Gerő, dr. Buják 
Jozsel, dr. Deák Béla, dr. Duchon János, 
dr. Eperjessy Béla, dr. Falcione Nándor, 
l'aragó János, Fodor Mihály, dr. Franck 
Mihály, Gubicza Kálmán, dr. Koczkár Zsig­
mond, dr. Konyovits Dávid, dr. Major Károly, 
dr. Maximovits István, dr. Poór Béla, Pro- 
kópy Imre, Rácz Soma, dr. Scheer Ármin, 
Spitzer Sándor, Szabó László, dr. Szabovlje- 
vits Dusán, Szemes József, Szondy Mátyás, 
Sztankovits György, Temunovils József, Tren-

csény Károly, dr. Türr Aladár, Zsulyevits 
Ernő.

Az elnök ezután felkérte Scossa Dezsőt 
a DMKE ügyvezető alelnökél, hogy ismer­
tesse a DMKE működését s a módozatokat, 
melyek alapján a zombori internátussal kap­
csolatos kulturbáz létesíthető volna. Scossa 
Dezső elmondta azt a hatalmas fejlődést, 
melyet a DMKE 1903-ban törlént alakulása 
óta, tehát rövid 10 év alatt elért, amely 
szerint jelenleg az ország egyik legerősebb 
kulturegyesülete lett, 3 hatalmas internálust 
tart fenn, szeptemberben megnyitja Buda­
pesten a délvidéki főiskolai hallgatók inter- 
nátusát, Cirkvenicán nagyszabású üdülőháza 
van, működése 13 vármegyére terjed ki s 
ismeretterjesztő előadásokkal, analfabéták 
számára rendezett tanfolyamokkal mindenütt 
a magyar kultúra ügyét szolgálja. A Zom­
borban felállítandó kulturháznak lélesitése a 
DMKE-nek legkomolyabban megvalósítandó 
terve. Ehhez a lehetőség alapjait Zombor 
város és Bács-Bodrog vármegye eddig meg­
szavazott segélyei megadták. A kultuszkor- 
mánynál nagyobb segély megadása iránt a 
kezdő lépések megtétettek s igy komoly a 
remény arra, hogy ez a rég várt intézmény 
a közel jövőben a megvalósulás stádiumába 
jut s a felépülő kulturházban az internátus, 
a városi könyvtár és a történelmi társulat 
múzeuma megfelelő elhelyezést kap.

Az elnök megköszöni az ismertetést s 
a maga részéről is reméli a közeli kedvező 
eredményt.

Rácz Soma főgimnáziumi tanár szólalt 
fel ezután és indítványozta, hogy mondja ki 
a közgyűlés, hogy a kulturházat a DMKE. 
által erre a célra már megvett telekre 
óhajtja építtetni. Minthogy az alapszabályok 
szerint ezen kérdés megvitatása a választ­
mány hatáskörébe tartozik, az indítvány 
szavazás alá bocsájtható nem volt.

A jegyzőkönyv hitelesítésére az elnök 
Gzinkler Gyulát és Paliéin Jánost kérte fel 
s ezzel a közgyűlést berekesztette.

Elégtétel a főmérnöknek.
Ismert körülmény a közönség előtt, 

hogy Körmendy Imre városi törvény- 
hatósági bizottsági tag panasz feljelen­
tést adott be a városi tanácshoz Szabó 
László városi főmérnök a zomborvidéki 
lecsapoló társulatnál viselt igazgatói 
állása miatt, mely panaszában amig 
egyrészt inkompatibilisnek tartja az 
igazgatói állást a városi főmérnöki ál­
lással, addig másrészt ebből kifolyólag 
a fegyelmi eljárás megindítását indít­
ványozza. Ezen panaszt a legutóbbi 
városi közgyűlés tárgyalta, melyen pana­
szos feljelentését szóval is indokolta, 
mig az állandó választmány javaslatát 
dr. Thurszky Zsiga tiszti ügyész támo­
gatta alapos érveléssel.

A törvényhatósági bizottság az 
alaptalan feljelentéssel szemben fényes 
elégtételt szolgáltatott Szabó László 
főmérnöknek, 23 év óta a városi szol­
gálatában álló főtisztviselőnek, ki ezen 
majdnem egy emberöltő alatt ernyedet- 
len szorgalmával, odaadásával, munka­
kedvével és fényes tehetsegével osztatlan
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elismerést vívott ki a maga részére. 
Szabó László működése nem szorul 
dicséretre, s ezért mi most tisztán arra 
szorítkozunk, hogy leközöljük ebben a 
tisztán személyeskedő ügyben a köz­
gyűlésnek e tárgyban hozott határoza­
tát, mellyel megvédi főtisztviselőjét és 
elitéli a feljelentést. A határozat a kö­
vetkező :

A városok fejlesztéséről szóló 1912. 
évi LVIH. t. c. 24. §-ában foglalt rendelkezés 
szerint városi tisztviselő magángyakorlatot 
vagy mellékfoglalkozást csak a törvényhatósági 
közgyűlés engedélyével folytathat; Szabó 
László városi főmérnöknek a legutóbbi ál­
talános fizetésrendezéskor a magángyakorlat 
folytatását a tvhgi bizottság 159/1910. szám 
alatt kelt közgyűlési határozatában kifejezet­
ten megengedte.

A panaszos által hivatkozott s a mér­
nöki hivatal szervezéséről szóló szabályren 
delet 5. §-ának utolsó bekezdése szerint 
pedig a városi főmérnök minden állandó 
mellékfoglalkozást csak a törvényhatóság első 
tisztviselője engedélyének kieszközlése után 
fogadhat el; ezen szabályrendeleti rendel­
kezésnek is eleget tett nevezett főmérnök, 
mert az akkori polgármester tudtával s elő­
zetes beleegyezésével vállalta el a kérdésben 
forgó állandó mellékfoglalkozást s igy a be­
jelentés tekintetében Szabó László városi 
főmérnök semmiféle mulasztást vagy tör­
vénybe ütköző kötelességszegést el nem kö­
vetett ; nyilvánvaló tehát, hogy panaszosnak 
ez irányban tett panasz feljelentése jog­
alappal nem bir s fegyelmi eljárás megindí­
tásának alapjául nem szolgálhat.

Szintúgy figyelmen kívül hagyandónak 
találtatott panaszosnak abbeli indítványa, hogy 
nevezett főmérnöknek a lecsapoló társulatnál 
való működés és munkálkodás megtiltassék; 
mert ugyanis közismert tény, hogy Szabó 
László városi főmérnök kiváló szaktudását s 
nagy munkaerejét legnagyobbrészt a város 
közügyéinek szenteli, a hivatalos órákat pon­
tosan betartja s hivatalos teendőit kifogás­
talanul ellátja, a reá bízott szakmunkálatokat 
ritka szakértelemmel s minden melléktekin­
tet nélkül legnagyobb lelkiismerettel végzi s 
miután a város és lecsapoló társulat érdekei 
egymással nem ellentétesek, sőt városunknak 
mint legnagyobb mérvben érdekelt társulati 
tagnak határozott érdeke az, hogy a vezető­
ségben minél hathatósabban részt vegyen s 
illetve, hogy a társulat ügyeinek vezetésében 
egy teljesen megbízható szakközege is szere­
peljen.

Mindezeknél fogva a fenti alaptalan fel­
jelentés félrelételével a törvényhatósági bi­
zottság Szabó László városi főmérnöknek a 
Zombor vidéki lecsapoló társulatnál viselt 
igazgató-mérnöki működését hivatali állá­
sával összeférhetőnekJelentvén ki, — a neve­
zett főmérnöknek erre vonatkozó bejelentését 
ttdomásul veszi.

Imitt megjegyeztetik, hogy a fegyelmi 
' 'zsgálat elrendelése kérdésében a városi szer­
vezési szabályrendelet 23. §. c) pontja értelmé- 
i,en titkos szavazásnak lévén helye, elnöklő 
polgármester azt elrendelte s a törvényható­
sági bizottság a szavazatszedő küldöttségbe 
űr. Gzeisel Lajos bizottsági tag elnöklete alatt 
álüller Gyula és dr. Bruck Jenő bizottsági 
iagokat beválasztotta, — egyben elnöklő pol­
gármester a szavazatszedő küldöttség mű­
ködése tartamára a közgyűlést felfüggeztette;

minek következtében a szavazlapok általi név­
szerinti titkos szavazás megejtetvén, _ a
szavazólapok egy beszámolása után elnöklő 
polgármester a közgyűlést újból megnyitván, 
kihirdette a szavazás eredményét, mely sze­
rint beadatott összesen 53 (ötvenhárom) sza­
vazólap, melyekből megállapittatott, hogy 
„Igen“-nel, vagyis a fegyelmi vizsgálat elren­
delése mellett 2 (kettő) és „Nern“-mel, vagyis 
a fegyelmi vizsgálat elrendelésé ellen 51 
(ötvenegy) bizottsági tag szavazott s igy a 
fegyelmi vizsgálat elrendelése iránti indítvány 
is túlnyomó szavazattöbbséggel elejtetett.

A szabadban való tanítás érdekében.
Dr. Danninger Ádám városi tiszti főorvos 

az iskolás gyermekeknek a szabadban való 
tanítása érdekében átiratot intézett az összes 
helybeli iskolaszékekhez. A főorvosnak ez az 
átirata úttörő nálunk e téren s hogy ezt az 
eszmét minél szélesebb körben megkedvel- 
lessük és megismertessük, az alábbiakban 
közöljük a szóban forgó átiratot.

Tekintetes iskolaszék!
Mindég igaz marad a régi rómaiak 

bölcs mondása, „mens sana in corporse 
sano . Ép testben ép lélek lakik. S én úgy 
tapasztalom, hogy a jelenlegi ifjúság főleg a 
tanuló ifjúság vezető emberei is látva azt, 
hogy a tanuló sereg jelentékeny része vézna, 
gyatra gyermekekből áll elő, arra töreksze­
nek, hogy ezen gyenge, testileg fejletlen 
tanulókat erősítsék, testedzést végeztetnek 
velők, hogy azután ép erős testben ép lélek 
is lakozhassék. Súlyt fektetnek főleg a test­
gyakorlatokra és mindenféle néven nevezendő 
sporttal iparkodnak a tanulók testi erejét 
szaporítani. Ugyanezt tették a régi spártaiak 
is, a kiknél az ifjúság nevelésében a legfon­
tosabb részt a testgyakorlat, a testedzés 
képezte azzal a különbséggel, hogy ők a 
szabadban, a szabad levegőn végezték ösz- 
szes testgyakorlataikat. S nagyon helyesen! 
Nagyon jól tudták ugyanis már ők is, hogy 
az ember nemcsak kitűnő táplálékból él, de 
jó levegőből is. Főleg szól ez a még fejlő­
désben levő szervezetre, a gyermekek és 
serdülő ifjúság szervezetére. S ha igy, akkor 
nem fér kétség hozza, hogy a mostani ifjú­
ság nevelésénél és testedzésénél is oda kell 
törekednünk, hogy az úgyszólván egész 
napra szóló tanórát at ne a romlott, bűzös 
levegővel telt 4 fal között üljék le, hanem 
ha lehetséges, ha l. i. az idő arra alkalmas, 
főleg szép, meleg tavaszi és nyári napokon, 
a midőn a gyermekeknek a zárt, kicsi iskola­
helyiségben úgy is lől az agyvelejo a nagy 
hőségtől, tehát főleg ilyenkor a testgyakor­
latokat, valamint a tanórákat is vagy leg­
alább azok legnagyobb részét kint a szabad­
ban, az iskolaudvarban vagy iskola kertben, 
mint ahol tiszta, egészséges levegőt szív­
hatnak, töltsék.

Hogy ez eleinte, amidőn még az iskola­
udvarok erre berendezve nincsenek, némi 
nehézséget okoz, kissé körülményes és némi 
költséggel is jár, azt magam is beismerem. 
De elvégre is minden kezdet nehéz. Hogy 
azonban ezáltal a mai beteges, vézna, hogy 
ne mondjam korcsnemzedéknek utat és 
módot nyújtunk arra, hogy lassan-lassan 
daliás ősapáik erejével vetélkedhessenek és 
a vézna csemeték erős fákká nőhessenek, 
az is bizonyos. Mint Zombor sz. kir. város 
tiszti főorvosa azon kérelemmel, illetve javas­
lattal járulok a tekintetes iskolaszék elé,
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hogy ezen eszmét, a szabadban való tanítást, 
amelyet tudtommal külföldön már több 
helyen kultiválnak, megfontolni, illetve meg­
szívlelni méltóztassék, mert hiszen saját 
gyermekeink egészségéről, testi és szellemi 
fejlődéséről van szó és ha eleinte nem is 
az összes zombori iskolákban, de ha a 
körülményekhez képest csak egyik vagy má­
sik iskolában lesz lehetséges ezt keresztül­
vinni, úgy eleget tettünk lelkiismeretünknek 
és megfektettük az eszme alapkövét. Hova­
tovább pedig az eszme nagyobb testet fog 
ölteni és eljő az idő, amidőn a munkát és 
fáradtságot nem kímélő tanítónak is meg­
lesz a jutalma, mert az általa felnevelt 
nemzedék is a világhódító makedón-perzsa 
uralkodónak Nagy Sándornak szavaival elfogja 
mondhatni: „Atyámnak életemet, tanítómnak 
pedig azt köszönöm, hogy ez életet okosan, 
egészségben tudom magamnak megtartani“.

Előfizetési felhívás
a

XXXVII évfolyamára 
GlőÜizefési Feltételek:

Helyben házhoz hondva, vagy 
vidékre postán küldve:

Egész évre . . 12 korona.
Fél évre ... 6 korona.
Negyedévre 3 korona.

Néptanítók számára:
Egész évre . . . 8 korona.
Fél évre ... 4 korona.
Negyedévre ... 2 korona.

Előfizetési pénzek Bittermann 
Nándor és fia könyv- és kőnyom­
dájába küldendők.

zz i

Zombori naptár.
Időjárás. A meteorológiai intézet je­

lentése szerint lényegtelen hőváltozás és 
helyenkint eső várható.

Megyeházán: valamennyi hivatalban d. 
e. 8—12-ig, d. u. 3—5-ig van hivatalos óra.

Városházán: a hivatalok reggel 8 órától 
délután 1 óráig vannak nyitva.

Törvényszéken és a járásbíróságnál a 
hivatalos órák reggel 7 órától délután 2 
óráig tartanak.

Pénzügyigazgatóságnál és a melle ren­
delt számvevőségnél a hivatalos órák reggel 8 
órától délután 2 óráig tartatnak.

M. kir. adóhivatalnál a hivatalos órák 
ideje reggel 8 órától délután 3 óráig tart.

Vármegyei, gazdasági egyesületnél a hi­
vatalos órákat reggel 8 órától 12 óráig és 
délután 3—5-ig tartják.

Kir. ügyészségnél a hivatalos órák reggel 
8 órától d. u. 2 óráig tartanak.

Kincstári ügyészségnél hivatalos óra d. 
e. 8—1-ig.

M. kir. államépitészeti hivatalnál reggel 
8—12-ig és d. u. 3—5 ig van hivatal.

M. kir. folyammérnöki hivatalnál a hi­
vatalok d. c. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig van­
nak nyitva.

M. kir. tan felügyelőségnél a hivatalos 
órákat d. c. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig tartják.

Zombori szolgabiróságnál a hivatalos 
órák d. c. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig tartják.

M. kir. gazdasági felügyelőségnél d. o. 
8—12-ig és d. u. 3—5-ig tartanak hivatalt.

Városi könyvtár: vasárnap, hétfő és 
csütörtök kivételével naponként délután 2—4 
óráig van nyitva.



BÁCSKA. Zombor, 1914. március 31.
Városi színház: szerb színészek játsza­

nak hétfő és, péntek kivételével.
Kedd• este 8 órakor a városi színház­

ban „Kosztána“ (operetté) vendégfellépéssel.
Szerda: este 8 órakor a városi színház­

ban vendégfel lépéssel: A „Denevér“
Kste V, í) órakor Arena moziban előadás.
Csütörtök: este llt 9 órakor előadás az 

Arena moziban.
Piaci árak: búza 23—2340 K. — 

Árpa 14 K. — Zab 12 K. — Tenyeri 
12 12 60 K. — Bükköny 22'50—26 K. —
Lóheremag 2 K. — Bab 17 K. — Liszt 
1 2. sz.: 38 fillér. — 3. sz. 36 fillér. — 
5. sz. (közép-fehér) 34 fillér.

Húsárak-, marhahús pecsenyének j '60 - 3 
K, leveshus 132—144 K. — Borjúhús 2—2'40 
K- ■— Juhhús 1 K. — Sertéshús l'OO K.

A sajtótörvényt kihirdették,
A sajtóról szóló törvényt, amelyet őfelsége 
szentesített, március 28-án hirdették ki. A 
törvény a kihirdetéstől számított két hét 
múlva lép életbe.

A szabadkai ügyvédi kamara 
kóréból. Parcsetich Árpád dr. zombori 
ügyvédet a kamara területéről történt elköl­
tözése folytán az ügyvédek lajstromából 
törölte, Rajcsich László dr. ügyvédet pedig 
Apatin székhclylyel az ügyvédek lajstromába 
felvette.

Beetboven-estély. A zombori Pol­
gári Kaszinó Egyesület saját helyiségeiben 
április hó 4-én rendezi Ebner Else, Fíesch 
Imre és a kaszinói dalárda közreműködésével 
u már múlt számunkban is jelzett zeneestélyt. 
Belépődíj személyenkint 2 korona. A két 
egyesület rendes és pártoló tagjai, továbbá 
ezek családtagjai 1—1 koronát fizetnek. Külön 
meghívókat nem bocsájtottak ki. Kezdete fél 
9 órakor. Program: Beethovenről fölolvas: 
Horváth Dezső. 1. Isten dicsősége. Férfikar. 
Énekli a Kaszinó Egyesületi Dalárda. 2. 
Opus 23. a) Presto, b) Alegro molto. Előadja 
r losch Imre hegedűn, Ebner Else zongorán, 
3. Opus 48. Vezeklós. Magándal. Énekli: 
Marschall Béla, zongorán kiséri Tomcsányi 
Aladár; 4. Opus 31. II. Sonata, I„ II. és III. 
tétel. Előadja zongorán Ebner Else. 5. Opus. 
36. Larghelto a II. Symphóniából. Előadja: 
Marschall Béla zongorán, Tomcsányi Aladár 
harmomumon. 6. Opus 24. (Frühlingssonate.) 
a) Allegro, b) Adagio, c) Scherzo, d) Hondo. 
Előadja Flesch Imre és Ebner Else.

E,halt jegyző. Popovits Boskó nyug­
díjazott bácsföldvári adójegyző, pénteken éjjel 
meghalt a zágrábi elme intézetben. Az elhunyt 
jegyzőben Popovics Mirkó számtanácsos fivé­
rét gyászolja.

A zombori akarat antialkoho- 
lista páholy tagjai közé Csányi Lászlót 
és I cits Sándort felvette. Az egyesület által 
rendezett népgyűlés határozatát, mely a 
korcsmák szombat este 6 órától hétfő reggel 
6 óráig való zárvatartását szükségesnek látja, 
Zombor város törvényhatósága folyó évi 
március 27-én tartott ülésen tudomásul vette 
és belügyminiszterhez feljerjesztetle. A páholy 
április 1 -én este fél 9 órakor a polgári fin 
iskolában ülést tart, melyet Gubicza Kálmán 
előadása előz meg. Az előadáson bárki ingyen 
megjelenhet.

Szimfóniái hangverseny. Az
országos szimfóniái zenekar 1914. évi április 
hó 3-án, pénteken este 8 órakor Kun László 
igazgató-karnagy, orsz. m. kir. zeneakadémiai 
tanár vezetése alatt a városi színházban 
szimfóniái hangversenyt rendez.
• T. *inc* hamisított tej. De csak 
Újvidéken. Ugyanis az ottani rendőrség oly 
szigorúan ellenőrzi a tejárusokat, azoknak 
névvel ellátott kannáit, hogy a legutóbbi 
vizsgálatnál már elérték, hogy negyven tejárus 
között egynél sem volt hamisított, higtn- 
lott tej. **

Szökött katona. Adler Sándor 
hajai születésű honvéd, a Szegeden állo­
másozó ívik honvédgyalogezredtől megszö- 
kott. A bácsalmási csendőrök a Vörüserdönél 
euoglák és a szabadkai lük honvédgyalog- 
ezi'cd parancsnokságának átadták.

A község pénze. Sajkásszent- 
! Ivánon Bende István jegyző és Milivojevics 

Fülöp község pénztáros, amikor meg voltak 
szorulva, a község pénztárából vettek ki 

! pénzt. Az újvidéki kir. törvényszék Bende 
jegyzőt 3, Milivojevics pénztárost pedig 6 
havi fogházra ítélte.

Egy malom veszteségei. Az
ujverbászi Ferenc csatorna Mümalmok Társu­
lata mint Részvénytársaság a műit évről 
publikált mérlege a 70.000 koronás alaptőke 
mellett 33.601 korona veszteséget mutat ki. 
Minthogy az alaptőke fele elveszett s a tár­
saság már évek óta veszteséggel dolgozik, az 
április 25-re összehívott közgyűlésen kimondják 
a felszámolást. A vállalat 1886-ban alakult. 
Osztalékot már évek óta nem fizetett.

Uj állomás. A Szabadka—gombos— 
palánkéi vicinálison, Duboka és Lászlószállás 
között, Geyer-szállás elnevezéssel, személy­
es podgyászforgalomra uj megállóhely lesz 
L évi április hó elsejétől kezdve, melynél az 
összes menetrendszeri vonatok megállnak. 
A megállóhelyen menetjegykiadás nem lesz, 
az utasok a vonaton váltják meg jegyeiket.

Érdekes statisztika. A Köz­
ponti statisztikai hivatal az 1910. évi nép­
számlálási adatainak második kötetét most 
bocsátotta közre. E kötet a népesség foglal­
kozásáról tartalmaz adatokat. Különösen 
figyelemre méltók ezek közül azok, amelyek 
mutatják, hogy az ország népe az indusz- 
triálódás utján újabb haladást ért el. Amig 
t« dv az őstermelők arányszáma
68'4 /o volt, az uj adatokban már 64°/0-ra 
csökkent, az iparos és bányász népessége 
Pedig 19'6°/0-ról 23'6/0-ra emelkedett. Min­
den foglalkozási ágban szaporodás mutatko­
zik. Csupán a napszámosok száma fogyott 
640 ezerről 501 ezerre és a házicselédek 
szaporodása nincs arányban az általános
emelkedéssel, mert közel 427 ezer házicse-
léd volt 1900. évben, inig 1910 ben 431 
ezer, tehát csak 4000-el több. A főadatok a 
népesség megoszlásáról a következők:

1900-ban 1910-ben
összes népesség 19.254,559 20.886 487
őstermelés 13.175,083 13.465,653
bányász-kohász 163,704 214 714
!'P“ro? 2.604,082 3.361,135
keresk., hitel 556,456 722,352
közlekedés 440,541 630,029
közszolgálat és

szabad foglalkozás 571,309 686 641
védei'0 151,396 10(1804
napszámos 640,005 501370
házi cseléd 426,734 431,146
egyéb foglalkozású 524,249 706,643

Az ipari népesség természetesen leg­
erősebb a nagy városokban, köztük is leg­
inkább Fiúméban (69'0/»), Budapesten (68 5%), 
Győrött, Pozsonyban, Miskolcon, Aradon 
bzegeden. ’

o?"3*®** malac. Folyó évi március 
iió ü én a város területén 1 drb 7—8 
hetes lehér malac gazdátlanul találtatott és 
a városi raktárba hajtatott. Tulajdonosa 
tulajdonjogát 2 tanú, vagy járlat által iga1 v -----------1 uitui I^a-

zoiva, « napon belül a rendőrkapitányságnál 
átveheti. 1 6

A titokzatos takarékkönyv.
A múlt év december 21-én az apatini Lin- 
dcnmayer-lóle fogadóban meggyilkolták Zim­
mer János ottani jómódú gazdálkodót. Zim­
mer készpénzé és takarékkönyve nyomtala­
nul eltűnt. A gyilkosokat néhány héttel később 
el lógták, de az eltűnt pénz és a hiányzó 
takarékkönyv nem került meg. A napokban 
/rnniner Janosné udvarában megtalálták a 
\ "'íróimról szóló takarékbetéti könyvet. 
Az özvegy azonnal jelentést tett a csendör- 
ségnél és a gombosi határrendőrségnek, amely 
most abban az irányban nyomoz, hogy ki 
telte ki az udvarra a takarékkönyvet.

Részeg ember a kutban. Licht- 
lor Alajos újvidéki 50 éves ácssegód, nagy­
mérvű iszákos állapotában vizet akart men­
teni a nyílt kutból. Merítés közben elveszí­
tette az egyensúlyt és belebukott a kútba. 
A házbeliek nagy rémülettel kiemelték a víz­
ből s megmentették az életnek.

Régi óhaj. A tiszamenti községek­
nek, de különösen a zenta—szegedi vonal 
érdekeltjeinek régi vágya és kérelme az 
hogy nemcsak Szabadka felé, de Szeged felé 
is meg legyen a harmadik vonatpár. Most 
ugyanis Szegedre vagy korán hajnalban vag\ 
kora délután lehet csak az óbecse-—szegedi 
vonalon beutazni és igy hiányzik éppen az 
a legkellemesebb összeköttetés, ami a mos­
tani kettő közé esnék. A vasutigazgatóságnál 
régen döngetik az érckaput ez irányban. 
Végre most az az örvendes hir kelt szárnyra, 
hogy meglesz a harmadik vonatpár Szeged 
felé és pedig már valószínűleg a májusi me­
netrendben. Sőt ennél még egy örvendesebb 
hir is kering, amely szerint az újvidék—óbecse 
•—szabadkai vonalon meg a negyedik vonat­
pár is amit kívánatossá tesz a főváros felé 
való jobb, gyorsabb összeköttetés, de kötele­
zően sürget az a sok botrányos késés is, 
ami már szinte tűrhetetlenné tette a mi vi­
cinálisunk helyzetét. Végre is, ha a torontáli 
oldalon lehet 7 pár vonat, úgy a bácskai 
oldalon is megérdemlőnk legalább fele annyit.

Mestertanfolyam női szabók 
részére. A m. kir. technológiai iparmuzeum 
igazgatósága 1914. június 29-től augusztus 
I6-ig hét héten keresztül napi 9 oktatási 
órával a nőiruha készítő iparosok részére 
mestertanfolyamot rendez. A tanfolyam tár­
gyai: 1. Szerkesztési mértan, 2. ipari szám- 
tanés kalkuláció, 3. anatómia elemei, 4. 
szakrajzolás, 5. ruha vázolás, 6. ruhadisziíés,
7. a női ruházat története, 8. áruismeret és 
a szálas anyagok technológiája, 9. ipari 
könyvvitel. A tanfolyamra csak iparigazoi- 
ványos női szabómesterek vétetnek fel, fel- ■ 
téve, hogy előzőleg már egy szakrajztan- 
fólyamot elvégeztek. A vidékről felvehető 
női szabómesterek maximális száma 18. A 
tanfolyamon résztvevő iparosok semmiféle 
anyagi támogatásban nem részesülnek, ellen­
kezőleg a jelentkezőknek akár közvetlenül, 
akár a szegedi kereskedelmi és iparkamara 
utján, legalább 250 koronát kell az intézet 
pénztárába befizetni, amely heti részletekben 
téríttetik^ vissza. Á jelentkezések legkésőbb 
május 15-ig nyújtandók be az említett felté­
telek figyelembevétele mellett vagy a szegedi 
kereskedelmi és iparkamaránál, vagy a teehn. 
muzeum igazgatóságánál.

Lefoglaltak egy waggon ócska­
vasat. A szabadkai állomásfőnökség évek 
óta panaszolta a rendőrségen, hogy ismeret­
len tettesek állandóan lopkodják a Máv.-ot 
és annak tetemes károkat okoznak. A rend­
őrség nem tudott nyomára jutni a tettesek­
nek, akik valószínűleg a viszonyokkal ismerős 
emberek lehetnek s igy az államvasutak al­
kalmazottai fokozott figyelemmel kisérnek 
minden olyan dolgot, amely a lopásokkal 
összefüggésben levőknek látszik. Ennek a 
figyelemnek köszönhető az, hogy a napokban 
eg-y tekintélyes mennyiségű olyan vasat fedez­
tek fel, amelyből nyilvánvaló, hogy az a Máv. 
tulajdonát képezi. Donáth Lipót szabadkai 
ócskavaskereskedő egy waggon ócskavasat 
akart feladni a teherpályaudvaron. Az ócska­
vasat átvevő vasúti észrevette, hogy aközt 
igen sok olyan öntött vas van, amelyen rajta 
van a Máv. jelzés. A felfedezésről nyomban 
jelentést tett felettes hatóságának, aki viszont 
a rendőrséget értesítette, ahonnan Govor- 
kovics Aladár rendőrbiztos ment ki a pálya­
udvarra, ahol a vasúti hivatalnokokkal együtt 
megállapították, hogy a Máv. jelzésű vas­
darabok az államvasutak tulajdonát képezik 
A rendőrség az egés-z waggon vasat bűnügyi 
zár alá vette, egyúttal pedig házkutatást tar­
tott Donáth Lipótnál, ahol még 25 méter­
mázsa Máv. jelzéssel ellátott vasat találtak 
amit szintén lefoglaltak. A rendőrség most 
azt nyomozza, milyen utón jutott Donáth a 
Mav.-tol ellopott ócskavashoz.

Furfangos felebarát. Jakity Já 
nos bácsi lakos, a Bács községben megtar- 
tot országos vásáron eladott 6 durah ser­
est 204 koronáért Mekszily Tósa szilbácsi 

lakosnak és sietett a marhalevelet átíratni 
a községházára, de inig odajárt, addig a 
szerencsés vevő fogta magát s a 6 darab 
megvett, de általa még ki nem fizetett ser 
test eladta s a fölvett vételárral megszökött,
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UTIEMLÉKEIM
BÁNIÁBÓL, SVÉDORSZÁGBÓL és NORVÉGIÁBÓL

Irta: özv. Szakáts Oyulánó.

(Folytatás.)

A nagy utazóközönség a kirándulások 
elült vagy utána szívesen tölt egy időt Krisz­
tiánjában és ezáltal a városnak nagy idogen- 
forgalma van. Gyönyörű fekvése, rendkívül 
egészséges éghajlata és az itteni, minden 
tekintetben előnyös életmód miatt sokak 
által mint üdülőhely is fel lesz keresve. Á 
Karl Johans gade a nap minden szakában 
a városban időző szép társaság találkozó 
helye; itt vannak a nagy utazási vállalatok 
irodái, melyekben nemcsak az összeállított 
körutazási jegyeket kapni, de mindennemű 
lel világosi tást, útbaigazítást, útikönyveket stb. 
is. A jegyek összeállítását és kiadását férfi 
alkalmazottak végzik, de magyarázattal és 
útbaigazítások adásával fiatal leány alkal­
mazottak vannak megbízva; ezek közül 
mindegyik egy-egy más kultur nyelvet beszél 
és igy minden utazni vágyó a saját anya­
nyelvén fejezheti ki óhajait és kaphat felvi­
lágosítást. Még a perzsa nyelvet is beszélte 
az egyik leány, de mikor én a magyar nyelvet 
beszélő után érdeklődtem, azt mondták, 
olyan nincs, de oroszul beszél az egyik az 
meg fog érteni, mert hiszen a magyarok 
tatárok, ugyebár? kérdezték a kis naivak l 
Mit válaszolhattam volna mást, mint azt, hogy 
nem, de nagyon elszomoritőlag. hatolt rám, 
hogy külföldön tatároknak tartanak bennünket.

Egy úgynevezett privát hotelben voltam 
állva, a Karl-Johans gaden, az ilyen lakás 

kellemesebb és csendesebb, mint a nagy 
szállodabeli. Házigazdám és családja nagyon 
kedves emberek voltak, az öreg ur beszélte 
a francia nyelvet, felesége az angolt, felnőtt 
leányuk pedig a németet. Nagyon meg barát 
koztunk és ők bevallották, hogy én vagyok 
az első magyar, akit megösmernek. Azt 
tudják, hogy van Magyarország, hogy Buda­
pest a fővárosa, de egyebet aztán nem igen 
tudtak. És most aztán én beszéltem nekiik 
a mi viszonyainkról, művészetünkről, irodal­
munkról és nagy embereinkről. Ők udvariasan 
hallgatták és a végén csodálkoztak azon, 
ho ;y ezt eddig mind nem tudták. Én is cso­
dálkoztam már gyakran azon, hogy rólunk 
a külföldön semmit sem tudnak, ha pedig 
mégis tudnak valamit, abban nincs köszönet, 
mert az reánk nézve többnyire valami nem 
előnyös dolog.

Szép és kellemes napokat töltöttem 
Krisztiánjában és csak az enyhítette a búcsú 
fájdalmát, hogy hiszen emlékemben magammal 
viszem egész Norvégiát. A képzelet szárnyain 

lkom sokszor, nagyon sokszor fog ide vissza 
Pállani.

Délután 5 órakor indultam a vonattal 
’ issza Svédországba és éjjel 12-kor érkeztem 
t öleborgba. Szép nagy svéd város ez,
■ lockholm után az ország legnagyobb városa, 

erei és útvonalai jobban magukon viselik 
véd mivoltukat, mint Stockholm utcái. Az

országok fővárosai úgy vannak építve, hogy
■ ein igen lehet észre venni rajtuk, mely 
országban állnak, a vidéki városokon azonban 
igen és ez nagyon érdekessé teszi őket. 
Múzeumának képtára igen tartalmas, külö­
nösen jó képeket látni az újabb kor svéd 
festőitől: Wahlberg, Larsson, Lilienfors, Rich 
és Zorn-tól. — Végig sétáltam az élénk for­
galmú, széles „Södra-Hamngata“ utón, ki a

Tmdgardsföreningen parkba, mely szép oran- 
geriejével és nagyszerű növényházaival látvá­
nyosság számba megy. Aztán kirándultam 
hajón a „Götu Elf“-en az ide 3 órányira lévő 
Trollhätta vízeséshez. Már 3 kilométer távol­
ságról hallja az ember a viz rettenetes zú­
gását és mikor megpillantja azt a borzasztó 
erővel lezúduló óriási víztömeget, mely tiszta 
fehér tajtékból áll és siketilő zúgással rohan 
le a 33 méter magasságból, akkor bámulja 
és csodálja a természet e nagyszerű alko­
tását. De még nagyobb csodálatot érdemel 
az emberi kezek munkája, a sziklába vágott 
zsilipek, melyeknek vize a hajót fokozatosan 
felemeli a 33 méter magasságba. Mikor az 
első zsilipbe bemegy a hajó, mögötte a vas­
kaput villamos erővel hajtott gép becsukja, 
most a második zsilip kapuja nyílik ki, a viz 
átömlik és mikor a hajót felemelte és az 
átment a másodikba, mögötte becsukódik és 
igy tovább, amig csak felérünk a folyó felső 
részébe és nyugodtan úszhatunk tovább. És 
bámulatos, hogy ez az egész dolog milyen 
simán és zaj nélkül megy, úgy működik 
minden mint az óramű; csak a hajó különös 
rengése .árulja el, hogy nem sima vizen 
uszunk. A gép folyton működik és olyan 
vészes fütyülések hallatszanak, mintha a vég­
ítélet napja közeledne. Egy kicsit borzasztó 
érzése van az embernek ezen a hajón, de 
az nem baj, ez az érdekes felemelkedés meg­
érdemli azt.

(Folyt, köv.)

HIRDET ESEK.

55 hold elsőrangú szántóföld, 
egy darabban, Sirokopolján, 
djakovári járásban, igen olcsón 
eladó vagy bérbeadandó.
CSARSCH TERÉZIA
3— 2 Eszék, III. Szeles-utca II. sz.

Egy PUCH-féle 2
üléses aluminium

4- 3 carossériás gép­
kocsi eladó. Ara
10.000 korona.

Cim a kiadóhivatalban.

Szelencse külvárosban az 
Ács-utcában levő h á r 0 ni
Nyemecz-féle ház folyó évi
május hó l-től bérbeadó,
esetleg előnyös feltételek 

mellett eladó.
Bővebb felvilágosítást dr. 

István ügyvéd ad.

Kitűnő jó karban lévő

női ruhák
és kalapok, gyászeset 
miatt olcsón eladók.

Bővebbet

UNGER LfllSNflt Zombor.
Zombor szab, kir, város leltározó közegétől,

804. szám.
~ alj. 1913.

Árverési hirdetmény.
Alulírott városi aljegyző mint lel­

tározó közeg az 1881. évi LX. t. c. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zombori kir. járásbíróság 
1913. évi Pk. 7008/5. számú végzése 
folytán a néhai Schönbrum Manó 
hagyatéki leltárába felvett és 2000 
koronára becsült következő ingóságok, 
u. m.: különféle rövidáruk nyilvános 
árverésen eladatnak.

Az árverés eszközlésére 1914. évi 
április hó 7. napjának d. u. 
3 órája a helyszínére határidőül kitüze- 
tik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. 
c. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Zombor, 1914. március 24-én.

Or. Agyics János s. k.,
városi 1. aljegyző, mint leltározó közeg.

Hajhullás ellen
:: légmentés hajmosó ::
- - Pixobin - -
lugmen tes kamillahaj mosó 
:: oxigénnel ::
- - Ciwuco - -
Ára csomagonként 30 fillér.
- - Fürdősó - -

Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.
Csalódásig hűen utánozza ezen virágok 
illatát és ezeket huzamosabb ideig 

tartja meg, mint az

„Illatszerpárnácskák“
Ára 40 fillér csomagonként.

Ha az Ön helységében nem kaphatók, úgy küld­
jön bélyegekben 30 illetve 40 fillért és portóra 
10 fillért és ezért bérruenl ve kapja ezen valóban 
megbízható szerek bármelyikét. Gyógyszertá­
rai;, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek 
maga rabijaiban és ingyenes propagandában 
*—20 részesülnek.
Készíti: Ciwuco Chemische Industrie Berlin.

Egyedüli vezérképviselet:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN
Budapest, VIII. Szigetvári-utra.



6 BÁCSKA. Zombor, 1914. március 31.

Kitüntetések :
Arad
Budapest
Budapest
Budapest
Belgrad
Berlin
Győr
Lovrin
Lugos
Nagybecskerek
Nagyvárad
Pozsony
Pécs
Pancsova
Szófia
Szeged
Szatmár
Szabadka *—13
Temesvár
Temesvár
Veszprém
Wien
Zenta

II FAJTOIASOK !!
Reitter Oszkár főkapitánynál,

NAGYBECSKEREKEN kaphatók.

Elsőrendű Angliából hozatott fajtiszta telivér
Hófehér Orpington
Hófehér Wlandotte (amerikai kitűnő téli tojók)

' Fekete Langsán 
Kendermag os Plimnt Roeks 
Sárga Orpington tynk; továbbá 
Hófehér óriási pekingi kacsa.
TOJÁSOK DARABJA 60 FILLÉR !!
Rázásmentes biztos csomagolás, faládákban ingyenes.
ÜMT -A.lla.m.1 nagy aranyérmek !

győzelmi dijak,— hazai és külföldi legelső és legnagyobb kiíűntetések.
szállításra fenti állatokon kívül nagytestű angol emdeni libák is 

előre megrendelhetők. - Darabja 25 korona.

2881 szám 1914.

gálydzati hirdetmény.
A zombori kerületi munkásbiztositó pénz­

tár igazgatósága pályázatot hirdet
1. a lemondás folytán megüresedett és 

évi 1600 korona fizetéssel, 040 K lakbérrel 
javadalmazott I. o. kezelőtiszti,

2. a lemondás folytán megüresedett és 
évi 800 korona fizetés és 400 korona lakbér­
rel javadalmazott III. o. kezelőtiszti,

3. a felmondás folytán megüresedett és 
évi 1100 korona fizetés és 480 korona lak­
bérrel javadalmazott II. o. kezelőtiszti,

4. a választás megsemmisítése folytán 
megüresedett s évi 1400 korona fizetés és 
640 K lakkbérrel javadalmazott számtiszti 
állásra.

A pályázati határidő ezen pályázati hir­
detménynek a Munkásbiztositási Közlönyben 
való első megjelenésétől számított 15 nap, 
mely ideig a pályázati kérvények a zombori 
kerületi munkásbiztositó pénztár igazgatósá­
gához címezve küldendő be. Később beérke­
zett pályázatok figyelembe nem vétetnek.

A pályázók a kérvényben iskolai kép­
zettségüket, életkórukat és magyar állampol­
gárságukat igazoló bizonyítványt csatolni köte­
lesek, megjegyezvén, hogy a pénztár szolgá­
latában csak teljes korú (nngykorusitott) de 
40 évnél nem idősebb egyének alkalmazhatók. 
Azokra, kik már a pénztár szolgálatában álla­
nak, a 40 éves korhatár alól a pénztár igaz­
gatóságának az Országos Pénztár igazgatósága 
által is támogatott előterjesztésére a M. Kir. 
állami Munkásbiztositási Hivatal felmentést 
adhat. Kötelesek továbbá a pályázók hatósági, 
vagy a pénztár főorvosának bizonyítványával 
igazolni, hogy teljesen egészségesek.

A kezelőtiszti állásra pályázóktól négy 
polgári vagy középiskolai, a számtiszti állásra 
pályázóktól kereskedelmi, akadémiai, felső 
kereskedelmi iskolai érettségi vagy felső ipar­
iskolai végbizonyítvány kívántatik meg.

A megválasztott tisztviselő egy évi pró­
baszolgálatot tartozik teljesíteni, csak akkor 
véglcgesittetik, ha az Országos Pénztár által 
rendszeresítendő szakvizsgát sikerrel letette.

A pénztárnál véglegesített tisztviselők

1832. sz. kig. 1914.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye hódsági 

járáshoz tartozó Szentfülöp nagyköz­
ségében lemondás folytán az állatorvosi 
állás megüresedvén, arra pályázatot 
hirdetek.

Az állás javadalmazása: 1. Elő- 
leges havi részletekben évi 1600 korona 
fizetés. 2. Szabály rendeleti! eg megálla­
pított husvizsgálati dijak. 3. A magán- 
gyakorlatban teljesített működésért a 
községgel kötendő szerződésben meg­
állapított dijak.

Pályázni kívánókat felhívom, hogy 
kellően felszerelt kérvényüket hivatalom­
hoz legkésőbb folyó évi április hó 15-ig 
nyújtsák be, mivel a később érkező 
kérvényeket figyelembe nem vehetem.

Hódság 1914. évi március 19-én.

Ház eladás.
Apafin község főterén a 
piac kellő közepén üzlet­
helyiség, szép ári lakás­
sal (fürdőszoba, vízvezeték 
és villanyvilágítással be­
rendezve), amely megfelel 
bármilyféle üzlethelyiség­
nek is, elköltözés miatt, 
szabad kézből eladó.'
- Bővebbet

mm HUGÓ
3-2 háztulajdonos Apafin.

Szemző Károly,
főszolgabíró.

elméleti előképzettsége egyenlőnek vétetik a 
jelen pályázati hirdetményen kívánt iskolai 
előképzettségei.

Ha a megválasztott esetleg nem magya­
rul tudó állampolgár, csőd vagy gondnokság 
alatt áll, nyereségvágyból elkövetett bűntett 
vagy vétség miatt jogerős bírói Ítélettel elma- 
rasztaltatott, hivatalvesztésre vagy politikai 
jogainak felfüggesztésére szóló ítélet hatálya 
alatt all, ezen esetek fennforgása az alkal­
mazást semmisé teszi, s a netán tévesen al­
kalmazott a pénztárral szemben a szolgálati 
viszony azonnali megszűnéséből kifolyólag 
semmiféle igényt nem emelhet.

A megválasztott a zombori Kerületi 
Munkásbiztositó Pénztár jóváhagyott szolgá­
lati és fegyelmi szabályzatát magára nézve 
kötelezőnek elismeri.

A megválasztott állását a veendő érte­
sítés vétele után tartozik elfoglalni.

Zombor, 1914. március 27-én.
Zwirschitz,

elnök. 2-1
Gyöngyösi,

igazgató.

i*" Mám Maria Farina Gegenülior h Euí
csakis ez a valódi *_is

kölnivíz, kölniviiz-pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és 

illatszertárakban.

1^© eltagadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha 
nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, 
de sokszor után zott JOHANN MARIA 
FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. 
Akkor sem kell elfogadni helytelen és

....----------------- — «tánzott kölnivizet, kölnivlz-poudert és
KOinívlz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna 
kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete:

Holczer Emil Zoltán Budapest, VIII., Szigetvári-utca 16. sz.
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető be az eredeti minőség.

Nyomatott Bittermann Nándor i. Fia eég könyvnyomdájában Zombori,,n
Kiadótulajdonos: Blttermann Nándor és Pia cég.


